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ES7/7N2 DO PIAU' 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

CNPJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000 / CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS 
DO PIAUI - REALIZADA NO DIA DOISDE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, através 

de plenário virtual, deu-se início a Centésima Vigésima Sessão Ordinária Online do 

Primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, sob a presidência da 

vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA. Participaram da 

sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, RAIMUNDO 

NONATO BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, FRANCISCA 

MERIA ALVES LIGÓRIO, ELENITA MACEDO SILVA, MARIA DO CARMO 

RODRIGUES DE SOUSA, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, RICARDO 

BARBOSA DE SOUSA e FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. A presidente 

acolheu a todos, declarou aberta a sessão, solicitou ao vereador Ricardo Barbosa, 

secretário da mesa, que procedesse a leitura da ata da sessão realizada em 26.05. 

2020, colocou-a em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: A presidente informou que recebera a LDO 2021 sem a cópia da ata 

de realização de audiência pública, por conta do período da pandemia, mas que 

como conhecedores da realidade do povo, os vereadores poderiam propor emendas 

conforme preveem o Regimento Interno e Lei Orgânica do Município; em seguida, 

solicitou ao vereador Ricardo Barbosa que procedesse a leitura do ofício 

encaminhado pelo Executivo enviando a LDO 2021 e do referido projeto. ORDEM 

DO DIA: A presidente fez a leitura do requerimento de autoria da vereadora Maria do 

Carmo, solicitação ao Executivo de recuperação das estradas vicinais iniciando na 

PI 113 passando pelas localidades Baixa Funda, Boa Vista, Morrinhos, Lagoa Seca 

dos Batalhas, Volta do Rio e Saquarema; iniciando na PI 112 passando pelas 



localidades Cajueiro, Varjota até Taperinha. A vereadora Maria do Carmo justificou o 

requerimento argumentando a necessidade urgente da recuperação das estradas 

citadas tendo em vista o mau estado que as mesmas se encontram. A presidente 

colocou o documento em discussão e em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Posteriormente, a presidente fez a leitura do requerimento da 

vereadora Elenita Macedo, solicitação que a mesa envie ofício ao chefe do escritório 

da AGESPISA de Cabeceiras para que o mesmo busque ao órgão competente com 

urgência uma solução para a falta de água no bairro São Luís. A vereadora Elenita 

justificou o requerimento argumentando que o problema já se arrasta por muito 

tempo, que o povo do citado bairro vem sofrendo bastante com a falta de água, e 

que num período de pandemia, que os cuidados com a higiene devem ser 

ampliados, como fica a situação desses moradores, disse que não bastam técnicos 

irem no local, tirar fotos, tem é que resolver o problema. A presidente colocou o 

requerimento em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. USO DA 

PALAVRA: Fez uso da palavra a vereadora Solange Pereira: cumprimentou a 

todos; deixou os pêsames à família do Sr. Edson, seu tio de segundo grau, da 

localidade Varjota, pela morte de sua esposa dona Luzia, recente perdeu um filho o 

Sr. Edilson, requereu moção de pesar para a família; falou da falta de água do bairro 

São Luiz, viu o requerimento da vereadora Elenita solicitando que a agespisa de 

Cabeceiras tome as devidas providências, como falou na sessão anterior, no ano de 

2019 solicitou junto ao deputado Lima e juntos conseguiram um poço para ser 

colocado no bairro São Luiz , esse poço em janeiro ou fevereiro passou pelo 

processo de estruturação, disse que esteve algumas vezes na agespisa pedindo e 

solicitando que se tomassem as devidas providências, mas infelizmente a agespisa 

demora, e tem como exemplo o conjunto habitacional houve muitas solicitações da 

mesma e da vereadora Elenita e do poder executivo, dos colegas vereadores e 

nunca até hoje foi resolvido o problema; encarregou o Sr. Antônio Mendes que é o 

superintende desta região que tomasse as devidas providências, o mesmo mandou 

um áudio e colocou no grupo da câmara de vereadores e para moradores do bairro 

para que pudessem ouvir o que ele estava falando sobre as providências que serão 

tomadas, e ele disse que pessoalmente vai tirar um dia na próxima semana para vir 

a Cabeceiras ver esse problema do bairro São Luiz ; fez um requerimento verbal à 

presidente que encaminhasse a solicitação ao secretário de obras que faça a 

reposição de lâmpadas de toda a extensão da Avenida da Costa Veloso , como 



também da rua São José. Fez uso da palavra o vereador Baixinho: cumprimentou 

a todos, enalteceu o requerimento das vereadoras Maria do Carmo e Elenita sobre a 

água do bairro São Luiz e conjunto habitacional Água Branca, sugeriu que a pessoa 

da AGESPISA que venha Aa Cabeceiras que faça a manutenção de toda as áreas, 

tem locais que tem água e tem outros que não tem, e todos precisam de água, 

principalmente num período de pandemia que atravessamos, já que várias vezes foi 

relatado por vereadoras na câmara que foram fazer essas solicitações em Teresina 

e lá falaram que os canos chegariam imediatamente no município e até hoje. Fez 

uso da palavra vereadora Elenita Macedo: cumprimentou a todos, deixou nota de 

pesar à família da senhora Dona Luiza, requereu moção de pesar; agradeceu aos 

senhores vereadores pela aprovação do requerimento, e usando a palavra do 

vereador Baixinho faz referência a Água Branca que é uma luta dela e todos da 

comunidade , já esteve na agespisa com o senhor Genival com a presença de um 

morador do bairro e ele deu uma garantia e fez uma ligação para Piripiri falando para 

reservar um cano para a vereadora Elenita para o bairro Água Branca, a vereadora 

Solange foi posterior a sua ida também fazer solicitações, disse que quer ações e 

não ficar apenas nas palavras, pediu a parceria do prefeito do município que tem 

uma voz mais respeitada para fazer uma ação, pois até o momento não teve 

manifestação da gestão a respeito da água nesses dois bairros; fez um 

requerimento verbal, foi procurada pelas pessoas do bairro São Luiz pediram a 

substituição da rede elétrica dos postes de madeira para os postes de cimento, que 

já se encontram no local; sobre a barreira sanitária realizada no município, disse 

que foi informada por moradores que no local não tinha uma pessoa fazendo a 

higienização, no local não tinha ninguém um técnico de saúde, pediu que a gestão 

fizesse as coisas com mais responsabilidade, argumentou que a LDO foi uma 

leitura bonita, disse que é a mesma LDO de 2019/2020 só mudaram a data, disse 

que o gestor não está nem aí para as metas do município, se o gestor tivesse feito a 

metade do que foi lido hoje estaríamos num bom momento bom, pediu para a 

senhora presidente investigar sobre um questionário que estava chegando nas 

casas dos servidores alegando o senhor gestor que era para fazer a LDO porque, 

como não teve como fazer a audiência pública que seja investigado o porque, disse 

que essa pesquisa é crime eleitoral; tratou do poço da localidade Capivara que o 

problema continua, a qualidade da água que estão chegando com muita sujeira; 

perguntou onde está sendo postado o boletim de saúde do município ; fez um 



requerimento verbal solicitou a recuperação da estrada que dá acesso à localidade 

Jabuti. Fez uso da palavra o vereador Ricardo Barbosa: deixou o sentimento de 

pesar à família do Sr. Edson, juntou-se à vereadora Solange requereu moção de 

pesar à família que estão sofrendo muito; falou dos requerimentos apresentados, é 

muito oportuno a água no bairro São Luiz, a solicitação da vereadora Elenita , como 

da vereadora Solange e o apoio de todos os vereadores, disse que esteve ouvindo 

o áudio, e que na visita desse técnico ao bairro São Luiz, que o mesmo visite 

também o conjunto habitacional no bairro Água Branca para que tire essas famílias 

desse sofrimento nesse momento que sabemos que é essencial o uso da água para 

evitar e fazer as ações preventivas para evitar a contaminação do coronavírus, em 

relação ao requerimento da vereadora Maria do Carmo sobre a questão das 

estradas é muito oportuno, temos três sessões com pedidos verbais e pedidos 

através de requerimento sobre as estradas, pediu que seja visto com muito carinho 

a questão das estradas; agradeceu o gestor por alguns requerimentos que foram 

feitos nas sessões anteriores e já foram atendidos ;sobre a questão que a vereadora 

Elenita falou quanto a leitura da LDO, observou algumas mudanças na leitura, as 

leituras que faz nesta casa são direcionadas pela presidente, inclusive colocou para 

ela que fosse feita a leitura de todo o texto, achou importante a leitura de todo o 

texto mesmo porque temos nove vereadores e todos estavam atentamente 

acompanhando e também tem os internautas que estão acompanhando, e teremos 

outras oportunidades para a gente está debatendo a LDO do nosso município e 

levando a transparência para todos. Fez uso da palavra vereadora Kiane Oliveira: 

reiterou a importância dos requerimentos apresentados na sessão em relação às 

estradas, disse que foi informada pelo o prefeito que o secretário de obras já vai 

começar a recuperação das estradas; em relação ao problema da água dos bairros 

São Luiz e Água Branca, reitera o apoio, assim como todos os vereadores, às 

solicitações das vereadoras Elenita e Solange para a resolução dessas situações 

tendo em vista que a água é vida; comentou sobre a sua participação representando 

o Legislativo no comitê de enfrentamento ao covid, relatou que participou de uma 

reunião por vídeoconferência promovida pelo comitê, foram apresentadas as ações 

e sugeridas outras para o enfrentamento ao covid em Cabeceiras do Piauí, foi 

informada que o município de Cabeceiras assinou a adesão à busca ativa promovida 

pela Sesapi; disse que o prefeito informou na reunião que a prefeitura abriu licitação 

para o dia 08.06 para a aquisição de insumos necessários para a realização de 



ações de enfrentamento ao coronavírus; advertiu que o papel da gestão é promover 

as ações de prevenção ao covid-19 e o papel do cidadão é permanece no 

isolamento social, sair de casa somente em extrema necessidade', se cada um fizer 

o seu papel certamente vamos ter sucesso . Fez uso da palavra o vereador 

Marcos Tadeu: solidarizou-se com a família enlutada, porque conhece alguns 

membros da família e conhecia o Edilson ; frisou que a LDO já se encontra no poder 

dos vereadores desta casa e ver que essa LDO de 2020 está de acordo com as 

demais desde os nossos primeiros anos de mandato, observou que consta nela as 

ações dos trabalhos que vão ser feitos no município, mas as ações não estão sendo 

feitas, o que está dizendo na LDO não está de acordo com a nossa realidade, 

recentemente esteve na localidade Capivara visitando e comprovou que o poço está 

em estado de calamidade, sem a limpeza da caixa há mais de quase 7 anos, assim 

está ocorrendo em todos os poços do município da zona rural e não sabe o motivo 

que levou o senhor secretário de obras a trocar as bombas potentes que existiam 

nos poços por outras menos potentes e convidou os demais colegas vereadores que 

possam fazer uma audiência pública, ele como presidente da comissão de Obras 

pode fazer esse requerimento pedindo essa audiência pública para que o secretário 

de Obras venha trazer esclarecimento para essa falta de manutenção nos poços nas 

comunidades rurais; sobre as barreiras sanitárias realizadas no município, disse que 

estão maquiando só para constar, pediu para todos os vereadores que sensibilize a 

gestão, que se sensibilize e que encare de frente os problemas, porque quanto mais 

tempo passar sem as precauções no município mais dificuldade encontraremos pela 

frente, quando viu o número de pessoas que podem ser contaminadas no Brasil e 

em cada cidade ficou preocupado porque é 70% a 80% tem que ter essa 

consciência que todos precisam se cuidar, disse que fez um requerimento de um 

transporte adequado dessas pessoas, a presidente em nenhum momento deu a 

resposta desse requerimento; acredita que nas próximas sessões a transmissão 

seja melhor, e a população pediu para que as sessões sejam direto transmitidas, 

percebeu que está tendo mais participação de alguns parlamentares que não 

gostavam de se manifestar nas sessões. Fez uso da palavra a vereadora 

Francisca Maria: cumprimentou a todos, disse que é difícil de falar e tem as suas 

limitações, e estamos vivendo em um momento muito difícil e triste, é hora de todos 

se unir, pedir a Deus que os gestores cumpram com sabedoria as suas funções e 

que cada um faça a sua parte, pois é algo novo e difícil para todo mundo; solidarizou 



a vereadora Solange pela morte da esposa do Sr. Edson; falou para a vereadora 

Solange sobre a questão fundiária do poço do bairro São Luiz que os terrenos ainda 

estão no inventário, e aquele terreno foi doado para a igreja, todos aqueles 

loteamentos foi feito um croqui, e está na justiça , a agespisa tem que comprar o 

seu terreno e não ficar esperando por um terreno ainda em questão; falou da água 

do bairro Escuridão, disse que à época fez um abaixo assinado e levou para o 

presidente da Agespisa e disse para ele que aquela comunidade não ira efetuar 

mais os pagamentos, estavam pagando e não estavam recebendo a mercadoria, 

sugeriu à colega vereadora Solange Pereira e Elenita façam o mesmo, a agespisa é 

uma empresa que não tem responsabilidade com os seus consumidores, na hora 

que falta a energia, falta água na cidade toda, porque não tem caixa, porque as 

bombas estão ligadas direto nos canos, ela não dar sustentação não querem gastar 

para fazer uma ampliação; advertiu que são 80 famílias no bairro Escuridão e nos 

seus talões está escrito bairro Escuridão e pediu para se acalmar sobre mudar o 

nome do bairro, é isso que quer explicar para a vereadora Solange. Fez uso da 

palavra o vereador Filho Lages: solidarizou com a família do Sr. Edson; a respeito 

da água, o requerimento da vereadora Elenita é muito louvável, água é vida, viu os 

vídeos da vereadora Solange, mas quer o desempenho, viu a vereadora Solange ir 

atrás de recursos para o bairro Água branca, colocaram um registro próximo a ponte 

e estão fechando o registro para o bairro e estão passando o dia todo sem água, 

abre o registro 12h e fecha as 16h e as pessoas que não têm caixa de água, mas 

ultimamente acha que é a questão desse registro na ponte próximo à câmara que 

estão desligando e deixando o bairro sem água; o poço da Água Branca se esses 

poços tem que interligar não vai ter essa questão de falta de água nas nossas casas 

da cidade só que a agespisa tem que tomar uma atitude porque o povo do bairro 

não pode ser penalizado porque o povo dos outros bairros não tem e fecha o daqui, 

disse que tem caixa de água e um poço e mandou as pessoas pegar água no seu 

poço porque não acha justo, se tem água vindo não acha justo fechar o registro, as 

pessoas que não tem caixa de água estão ficando sem água; fez um pedido verbal 

que a presidente encaminhe um oficio à Equatorial solicitando reforço da energia 

elétrica do bairro Bem Fica, pois a população está se queixando muito da energia no 

turno da tarde e noite não está puxando as geladeiras; fez um pedido verbal 

solicitando a recuperação da estrada que liga as Curicacas à Vaca Brava. Fez uso 

da palavra a vereadora Maria do Carmo: deixou o sentimento de pesar à família 



enlutada do senhor Edson ; disse que foi uma leitura muito grande a da LDO, que 

está igual ao do ano anterior, porque não foi cumprido nenhum meta, mas se o 

prefeito tivesse aplicado os mais de 24 milhões que se entrou no município ele tinha 

atingido as metas de 2019 ; a respeito do requerimento da vereadora Elenita, quem 

não lembra na câmara, todo os vereadores tiveram a preocupação desse água no 

bairro São Luiz, lembra da vereadora Francisca lutando abraçou a causa e a mesma 

também chegou a pedir na época que fosse feita a limpeza do poço já existente e se 

o prefeito tivesse uma boa vontade política estaria ajudando; agradeceu a todos pela 

votação e aprovação do requerimento que foi feita a solicitação das estradas, 

iniciando na PI-113 passando pelas localidade Baixa Funda, Boa Vista, Morrinho, 

Lagoa Seca dos Batalha, Volta do Rio e Saquarema; fez também pedindo o conserto 

da estrada iniciando da PI-112 passando pelas localidade Cajueiro, Varjota até 

Taperinha, pediu para todo se resguardem pois essa doença vai durar por muito 

mais tempo; pediu a senhora presidente que quando essa pandemia passar que 

continue fazendo essas sessões online ou que seja transmitida pela emissora de 

rádio, pois o povo está gostando e elogiando todos os vereadores, e ouvia dizer que 

fulano não falava e está falando na sessão online, isso quer dizer que a população 

está gostando; perguntou verbalmente sobre a reposição das lâmpadas na 

localidade Água Fria e falou que hoje iria está com o requerimento por escrito mas o 

rapaz andou lá com a reposição de algumas lâmpadas, não trocou todas as 

lâmpadas ficaram algumas para depois poder resolver e ficou feliz que o vereador 

Ricardo comentou também que já tinha feito o pedido, viu que várias localidade 

estão com esse mesmo problema e sem contar que tem localidade que os postes 

não tem as lâmpadas e estão às escuras como Nova Zelândia e Renascer, disse 

que fez uma solicitação da água da Capivara e o problema continua, disse que está 

na hora de o prefeito tomar uma atitude que o povo não pode viver sem água e luz 

ele tem que começar a pensar melhor na população, disse que a população diz que 

os vereadores não pedem nada, mas disse que que pedem sim e quando faz os 

requerimento quem tem que atender é o executivo, mas infelizmente o prefeito de 

Cabeceiras não tem esse costume, como bem disse o vereador Marcos sobre as 

bombas, a mesma sempre questionou a questão das bombas, até convidou os 

vereadores para se juntar e denunciar para que as bombas legítimas dos poços 

voltasse, as bombas vão para o conserto e coloca-se outras que não resolvem o 

problema, pediu para todos se juntar e ir buscar onde estão essas bombas, porque 



esses políticos que estão colocando poços não está colocando bombas pequenas 

não e entende que com o dinheiro público tem como consertar estradas, chafariz 

todos quebrados recentemente postou uma foto , o da Água Fria, o prefeito não 

pagou o material, o dono foi lá e retirou a cerca e está imundo, argumentou que quer 

mostrar para a população a quantidade de recursos que se entra no município de 

Cabeceiras que dar para fazer algo na prefeitura, entrou os recursos de R$ 

24.105.166, 00 um repasse bom que quando se quer e tem boa vontade faz, esse 

recurso é do FPM e tem outros mais, e tem a merenda escolar que entrou R$ 

115.156, 400 último repasse que foi em maio foi R$ 57.579,40, tem o repasse dos 

transportes escolares, e os ônibus não estão circulando por conta da pandemia da 

covid-19, perguntou para onde está indo esses recursos se estão depositados está 

na hora do senhor prefeito mostrar porque está lá, tem o repasse da saúde que R$ 

1.483.621,28 perguntou o que está faltando porque esses recursos que aí estão são 

fora os recursos do governo Federal que entraram e continua entrando para o 

combate da pandemia do coronavírus, perguntou cadê as obras do município, as 

benfeitorias, os programas que tinham antes disse que sabe qual a preocupação do 

prefeito é ver uma placa de vende-se gado e terreno; está na hora da população ver 

tudo isso. Agradeceu os técnicos que estão apoiando o Legislativo, aos 

colaboradores da casa, aos internautas que pacientemente assistem à sessão. Não 

havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Centésima Vigésima Sessão 

Ordinária Online do Primeiro Período Legislativo ocorrida em 02 de junho de 2020, o 

ocorrido é lavras a a pr se e a( 
Eu, 

ATA que vai devidamente assinada. 

1° secretário, subscrevo e assino. Sala 

das essões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 02 de junho de 2020. 


